
 

Ata da 19ª (Décima nona) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de dois 

mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 

Cariacica, em 25 de maio de 2020. Às quinze horas e cinco minutos do dia 

vinte e cinco de maio de dois mil e vinte, na plataforma digital Zoom, 

transmitida pelas plataformas digitais da Câmara Municipal de Cariacica, 

sob a Presidência da Vereador Cesar Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar 

do Esporte e 2º Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada 

para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos 

Vereadores: Amarildo Araújo, Broinha, Cesar Lucas, Celso Andreon, Edson 

Nogueira, Ilma Chrizostomo Siqueira, Itamar Freire, Jorge da Rocha, 

Romildo Alves, Sérgio Camilo, Welligton Silva, Professor Elinho, havendo 

quórum, foi aberta a sessão em nome de Deus, com a leitura do versículo 

bíblico, Hebreus 11:6. Foi solicitado pelo vereador Broinha e pelo vereador 

Presidente Cesar Lucas 1 minuto de silêncio devido as vitimas da COVID-

19. Logo, o Presidente justificou as ausências do Vereador André Lopes, 

Vereador Edgar do Esporte e o Vereador Léo do IAPI. Em seguida o 

Presidente solicitou ao 1º secretário a leitura de uma indicação para decretar 

luto oficial de 3 dias devido as mortes da COVID-19 no município de 

Cariacica, para inclui-la na ordem do dia. A seguir, o Presidente solicitou ao 

1º secretário a leitura do expediente: Projeto de Lei Legislativo N° 24 /2020 

Autor: Sérgio Camilo Gomes - EMENTA: Institui a Semana Municipal de 

Prevenção, Orientação e Combate ao Acidente Vascular Cerebral (AVC) no 

âmbito do Município de Cariacica – ES e dá outras providências; Projeto de 

Lei Legislativo N° 25 /2020 Autor: Sérgio Camilo Gomes - EMENTA: 

Declara a essencialidade para a saúde pública da prática de atividade e 

exercício físico em todo território do Município de Cariacica-ES, e dá outras 

providências; Requerimento N° 115/2020 Autor: Lelo Couto - REQUER 



JUNTO A SECRETARIA DE SAÚDE, AÇÕES DE COMBATE A 

PROLIFERAÇÃO DE MOSQUITOS E DISSEMINAÇÃO DOS VÍRUS 

DA DENGUE, ZIKA VIRÚS E CHIKUNGUNYA. NAS REGIÕES COM 

MAIORES ÍNDICES DA PRESENÇA DAS REFERIDAS EPIDEMIAS; 

Requerimento N° 116/2020 Autor: Ilma Chrizostomo Siqueira - REQUER 

Informações referente as obras da praça do bairro São Francisco, neste 

município; Requerimento N° 117 /2020 Autor: Joel da Costa, Amarildo 

Araújo , André Monteiro Lopes, Broinha, Celso Andreon, Cesar Lucas, 

Edgar Pedro Teixeira, Edson Nogueira de Souza, Ilma Chrizostomo 

Siqueira, Itamar Alves Freire, Joel da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Lelo 

Couto, Léo Alexandre Coutinho de Almeida, Professor Elinho, Renato 

Machado, Romildo Alves de Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander 

Caldeira Portilho ,Welington Silva (PRTB) - REQUERER o retorno de moto 

fumacê em todo o município; Moção N° 21 /2020 Autor: Cesar Lucas - na 

forma regimental, seja consignado em Ata deste Poder Legislativo 

Municipal e seja enviada MOÇÃO DE LOUVOR a todos os profissionais na 

saúde do Espírito Santo, em especial na figura representativa do Secretário 

de Estado da Saúde, Senhor Nésio Fernandes de Medeiros Junior e do sub 

Secretário de Vigilância em Saúde, Senhor Luiz Carlos Reblin Pelos 

Relevantes Serviços Prestados À Comunidade Capixaba durante o período 

de combate à epidemia do COVID-19; Indicação N° 121/2020 Autor: Jorge 

da Rocha Cardoso - Solicito a realização dos serviços de patrolamento e 

aplicação de revsol em toda extensão da Rua Vitalino Cordeiro de Moraes, 

bairro Bubu, nesta municipalidade; Indicação N° 144/2020 Autor: Lelo 

Couto - INDICA AÇÕES DE RECAPEAMENTO ASFÁLTICO - RUA 

RICARDO LUIZ - VASCO DA GAMA; Indicação N° 145 /2020 Autor: 

Lelo Couto - INDICAÇÃO DE SUBSTITUIÇÃO DE TAMPA DE BOCA 

DE LOBO- RUA GUIANA - JARDIM AMÉRICA; Indicação N° 147 /2020 

Autor: Jorge da Rocha Cardoso - “Solicito adoção do projeto “sim, eu 



posso”, como política pública de combate ao analfabetismo.”; Indicação N° 

160 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - “Solicito estudo de viabilidade 

técnica e consequente implantação de Academia Popular, próximo ao Campo 

do Santos, bairro Vale dos Reis, nesta municipalidade."; Indicação N° 161 

/2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE AÇÃO DE 

PATROLAMENTO E REVISOL - RUA PROJETADA - BOA VISTA; 

Indicação N° 162 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE 

PATROLAMENTO E REVISOL - RUA DOMINGOS MARTINS - 

JARDIM BOTÂNICO; Indicação N° 163 /2020 Autor: Lelo Couto - 

INDICAÇÃO DE CAPINA E VARRIÇÃO - RUA JOÃO LÚCIO ALVES 

VILELA – ITAQUARI; Indicação N° 164 /2020 Autor: Lelo Couto - 

INDICAÇÃO DE CAPINA E VARRIÇÃO - RUA MANOEL MINGUETA 

– ITAQUARI; Indicação N° 165 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO 

DE CAPINA E VARRIÇÃO - RUA OTÁVIO BARBOSA DA SILVA – 

ITAQUARI; Indicação N° 170 /2020 Autor: Cesar Lucas - indicar que seja 

realizada capacitação para AS LIDERANÇAS COMUNITÁRIAS do 

município de Cariacica sobre como lidar e encaminhar as pessoas com os 

primeiros sintomas do Coronavírus COVID-19 às unidades de saúde. Para 

tanto indica-se promover um encontro por região de forma online, onde todos 

os líderes comunitários possam ter acesso a informações da Secretaria de 

saúde; Indicação N° 171 /2020 Autor: Cesar Lucas - que seja disponibilizada 

cestas básicas para as mulheres que tenham sido ou sejam vítimas de 

violência doméstica ou que tenham medidas protetivas em vigor como forma 

de proteger essas mulheres e distanciar os laços de dependência financeira 

ou material com os antigos agressores.   Posteriormente, foi solicitado ao 1º 

secretário a verificação de quórum, logo, foi feito a leitura da ordem do dia: 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto de Lei Legislativo N° 1 /2020 Autor: 

Edson Nogueira de Souza - Obriga aos proprietários de cães à afixação de 

placa com os dizeres "cuidado com o cão" em suas residências e 



estabelecimentos comerciais. Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 116 /2020 

Autor: Ilma Chrizostomo Siqueira - REQUER Informações referente as 

obras da praça do bairro São Francisco, neste município. Colocada em 

discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Requerimento N° 117/2020 Autor: Joel da Costa, Amarildo Araújo , André 

Monteiro Lopes, Broinha, Celso Andreon, Cesar Lucas, Edgar Pedro 

Teixeira, Edson Nogueira de Souza, Ilma Chrizostomo Siqueira, Itamar 

Alves Freire, Joel da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Lelo Couto, Léo 

Alexandre Coutinho de Almeida, Professor Elinho, Renato Machado, 

Romildo Alves de Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander Caldeira 

Portilho, Welington Silva (PRTB) - REQUERER o retorno de moto fumacê 

em todo o município. Colocada em discussão à matéria, em votação foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Moção N° 21 /2020 Autor: Cesar 

Lucas - na forma regimental, seja consignado em Ata deste Poder Legislativo 

Municipal e seja enviada MOÇÃO DE LOUVOR a todos os profissionais na 

saúde do Espírito Santo, em especial na figura representativa do Secretário 

de Estado da Saúde, Senhor Nésio Fernandes de Medeiros Junior e do sub 

Secretário de Vigilância em Saúde, Senhor Luiz Carlos Reblin Pelos 

Relevantes Serviços Prestados À Comunidade Capixaba durante o período 

de combate à epidemia do COVID-19. Colocada em discussão à matéria, em 

votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 121 /2020 

Autor: Jorge da Rocha Cardoso - Solicito a realização dos serviços de 

patrolamento e aplicação de revsol em toda extensão da Rua Vitalino 

Cordeiro de Moraes, bairro Bubu, nesta municipalidade. Colocada em 

discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Indicação N° 147 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - “Solicito adoção 

do projeto “sim, eu posso”, como política pública de combate ao 

analfabetismo.” Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 160 /2020 Autor: Jorge da Rocha 

Cardoso - “Solicito estudo de viabilidade técnica e consequente implantação de 

Academia Popular, próximo ao Campo do Santos, bairro Vale dos Reis, nesta 

municipalidade." Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 170 /2020 Autor: Cesar Lucas - indicar 

que seja realizada capacitação para AS LIDERANÇAS COMUNITÁRIAS do 

município de Cariacica sobre como lidar e encaminhar as pessoas com os 

primeiros sintomas do Coronavírus COVID-19 às unidades de saúde. Para tanto 

indica-se promover um encontro por região de forma on-line, onde todos os 

líderes comunitários possam ter acesso a informações da Secretaria de saúde.  

Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Indicação N° 171 /2020 Autor: Cesar Lucas - que seja 

disponibilizada cestas básicas para as mulheres que tenham sido ou sejam 

vítimas de violência doméstica ou que tenham medidas protetivas em vigor 

como forma de proteger essas mulheres e distanciar os laços de dependência 

financeira ou material com os antigos agressores. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. Havendo hora dos oradores, os vereadores 

inscritos fizeram o uso da palavra, sendo esses: Welligton Silva, Professor 

Elinho, Celso Andreon, Ilma Chrizostomo Siqueira, Jorge da Rocha, 

Broinha, Sérgio Camilo e Romildo Alves. Nada mais havendo a tratar, a 

senhora Presidente em exercício Vereadora, Ilma Chrizostomo Siqueira 

encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezesseis horas e trinta e oito 

minutos. Para constar, eu, Leticia Stoffel, redatora de ata do plenário, lavrei 

a presente que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada 

pelo Presidente, 1º e 2 º Secretários da Mesa Diretora. 
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